

入狱后,魏亮一直在思考,发生在他生活中的一切,难道仅仅是落入了一个曾多次合作且深信不疑的人布下的陷阱,才使自己变得一无所有、妻离子散——

暴富梦想让他在股海中沉沦

魏亮,1974年出生。入狱前系某银行支行储蓄员。2008年因诈骗罪判刑14年。

平凡工作 简单生活

魏亮是天津人,1992年参军,复员后,因为立有二等功,被民政局优先分配到银行系统。在部队,他担任通讯员,负责接报火警。接报火警的基本要求是对所辖地区的街道里巷十分熟悉,以便群众报警后能立即带领消防车赶到现场。魏亮是个踏实肯干的人,业务训练的时候,一般都是上午背地名,下午骑着自行车去现场认路。所以,很快就将管辖地区的道路和建筑情况认熟了。因工作表现突出,在老班长复员后,经过考核,魏亮接任了班长。当时他人伍才一年。说起那次立功,其实也很偶然。那天他和炊事员去市场买菜,看到两个人在市场上发生争执,一名男子竟然用刀砍杀一外地女子。魏亮和炊事员看到后,上前夺下伤人者的刀,制服了他,然后把伤者送到医院。管界派出所来人把犯罪嫌疑人带走。回到部队后,他们也没有张扬此事。过了没多久,市场管理部门给部队写信,盛赞他们见义勇为的行为。部队才知道情况,予以通报表扬,并报上级批准,为两人记二等功。而他的表现也得到了队里的肯定,入伍第二年,魏亮加入了中国共产党。

1995年魏亮复员后,分到某银行支行保卫部门,担任运钞车押运员。这里工作轻松,待遇也不错。但他没有安于现状,到银行后不久,便报名参加了函授金融大专班的学习,取得了大专学历。

押钞运钞,每天都要提着整箱的钱上车下车,一个箱子就装有上百万的现钞。魏亮后来说,这么多钱提在手上也没



绘图 曹永祥

什么感觉,因为那不是你的,跟你没有关系。如果提着的是个人的钱,这么实实的一箱子,那感觉肯定不一样。后来因为外地一个银行运钞车遭到抢劫,各地公安局先后成立专职运钞公司,将运钞业务全部拿去,银行内部的押钞员就转了行。大约在2000年,魏亮开始做储蓄员。工作仍然比较简单,也有点枯燥,一坐就是一天,天天点钱、数钱。2003年魏亮结婚,第二年女儿便顺利降生。爱人在某商业单位工作,收入也不错。一家三口住在单位分给的一套两居室里。魏亮的父母都是医生,先后退休;魏亮有一个妹妹,也参加了工作。日子过得平凡简单安稳,但魏亮偶尔会觉得生活中好像缺少点什么。

偶遇朋友 股海沉浮

那天闲来无事,魏亮想炒炒股,就此开始涉足股市。最初投入比较少,就十来万元,也没有什么大的起落,权当一种消遣。后来魏亮在证券营业部碰到了一个很长时间没有联系过的小时候的邻居,当时两人都觉得面熟,一问果然是“发小”。此人叫张明,戴着一副眼

镜,气定神闲的样子。魏亮看到人家的气派,肯定是大手笔,就谦虚地和人家讨教。张明也很爽快,时常传递一些有价值的消息给魏亮。魏亮小打小闹试了几次,发现张明的消息百分之七八十是准的,更觉得这个人了得,胆子就逐渐大了起来。

鉴于股市的疯狂,人们很难保持理智,因此银行规定,在职工不准炒股,于是魏亮开始用别人的名字炒。后来,因为接触多了,双方有了信任,魏亮就委托张明去做。而对于张明,魏亮只知道他是在深市帮助大户做远程交易。

那段时间,生活充满了期望和刺激。2000年,深市的燃气股份,市场上大概每股7元多。张明告诉魏亮,这支股票看涨。魏亮听从张明的建议,决定买入1万多股。四个月后果然每股涨到28元多。鲁石化,后来改名泰山石油,当时才3元多。张明告诉魏亮可以买一些,但得拿住七八个月。魏亮听他的建议,买了4万股,见一直不涨,有些沉不住气,在4元多时就卖出了。可是没过几个月,这个股涨到30多元。当然,张明的消息也有不准的时候,但总的来说,是赚

多赔少,魏亮对张明十分信任和佩服。他们之间从来都是现金交易,魏亮给他钱,让他去买某只股票,从来不向他要收据;每次赚了钱,魏亮则按20%到30%,给张明提成。

记得第一次给张明大笔钱,是在买那个燃气股份的时候,那次给了他12万元。过程是这样,头一天魏亮和张明在电话中,确定了要买燃气股份的意向。第二天晚上两个人在一家饭店见了面,吃过饭后,魏亮将一个装有12万元钱的手提袋交给了他。张明看了看,也没有细数就收下了。那是第一次交给他那么多钱,魏亮当时也想找他要个收据,可是没好意思张口。张明用这笔钱帮他买了1万多股,余下的钱就暂时存在张明那里。后来,看着这只股票一个劲儿地疯涨,魏亮心里乐坏了。4个月后在每股28元的高点上,将股票卖掉。那一次,张明拿给魏亮的钱有30多万元。魏亮当时还还给张明7万元,算做报酬。张明推辞了一下,还是要了。从此就形成了惯例,每次张明说某某股票可以买进,魏亮便将所需要的钱交给他,也不向他要收据。股票卖出后,张明如数将钱交给魏亮。魏亮再按盈利的20%到30%,返他现金。直到后来出事,一共给了他30万元左右。

魏亮认为自己的命好。看看周围的股民,挣钱的人少,赔钱的人多。自己碰到了张明这么个人物,就挣了很多钱。单位里不少人也都耳闻魏亮炒股赢多输少,一段时间,他买什么有人就跟着买什么,很多人也跟着小赚了一些。张明是个细致稳重的人,他每给魏亮做一笔,都把交割单打好给他,赚的钱细致到分,都交给他,前后做了几十笔,从来没有出过差错。所以魏亮对他特别信任和感激,每次都是现金给他,也不要收据,而且有一部分钱就长期放在他那里。

即使后来出事之后,魏亮也不认为张明从一开始就想坑他,应该是张明自己也遇到了什么大的问题,最后将魏亮捎上了,魏亮自己错在没有一点防范措施。后来魏亮听说,张明除在为好多像他一样的人做之外,还做其他生意,包括期货。

1000万的海市蜃楼

那一段时间,魏亮整天沉浸在兴奋之中。那段经历让他明白,银行为什么规定银行职工不准炒股。因为员工们总是接触钱,而股市的诱惑力实在太大了。他说,那

时钱就像是从天上掉下来一样。记得有一次买珠江实业,买的时候9元多一股,张明说可以涨到20元。可是,曾有一段,最低跌到2.9元一股。魏亮一共买了7万股,跌的时候真叫人心痛。可是没过多久,便形势大好,股改十送三,一下子增到9万多股。到了2007年的五六月份,每股竟然涨到20元,卖掉之后,一下子到手190万元钱。这是当时赚的最大的一笔钱,他一次给张明的报酬就达到15万元。2005年到2007年两年的时间,股市从1000多点涨到6000多点。魏亮搭车赚了300多万元。

2007年七八月的时候,张明说趁股市好,再做一笔大的就可以缓一缓了。当时股市已经接近6000点。魏亮倾其所有,又找几个同事和朋友借了180万元,总共凑了500多万元,于当年九月份打到了张明指定的账户上,让他像往常一样帮助操作。魏亮估算,如果弄好了,这500万元可以翻一番,达到1000万元。按照约定,魏亮此次要买的是龙头股份,当时6元多一股。这个股还真神,后来,股市开始下滑,很多股都在降,它却逆势上涨,最高达到17元多。直到魏亮出事,还维持在13元的价位。当初看到这个势头,魏亮着实做了一把好梦。他想,如果能挣到这1000万元,他要先把房子换了,再给父母买套房子,余下的钱都给孩子存着。那时,他身边许多同事和朋友都已经住在100多平方米的大房子里了。

就在形势大好、眼看着就又要大赚一笔的时候,张明不见了。后来才知道,张明根本就没有用这500万元去买股票,而是将它投入到了自己的期货生意中,去填补自己的亏空。因为亏空太大,这500万元也赔进去,张明于是只好玩起了失踪。

魏亮找同事和朋友借钱时,只说用两到三个月,大约是在去年1月魏亮去找张明。张明说过一段时间再说,同时告诉魏亮没买股票,而是进了期货。魏亮当时有些担心,但因为合作太多次,对他太信任了,觉得他总不会骗自己。于是就就跟同事商量,缓一缓再还他们钱。他们开始也都答应了,因为以前也这样向他们借过钱,都按期还了,而且是有偿的,一般借十万元,要多还一两万元。然而,后来就联系不上张明了。魏亮去过张明的家,张明和爱人带着一个孩子共同生活。这时再去他家找,房子里已换了别的住户,而且那房子的登记名字也不是张

明。为了找他,魏亮什么手段都用上了,就是找不到。魏亮已经将自己的所有钱全交给了张明,根本没有钱还同事和朋友。过了一段时间,其中三个人报了警。魏亮认为自己也是受害者,可是,他根本提供不出任何证据,因为他和张明之间的金钱往来没有任何文字凭证,而且,他也提供不出张明到底是谁,在人们眼中,张明根本没在这个世界上存在过。最后法院以诈骗罪判处魏亮有期徒刑14年。

魏亮说,他这次借钱炒股之事并没有跟妻子说。事情发生后,同事催债,妻子才知道,并责怪他不应该背着她借那么多钱。在同事报警之后,魏亮说服她跟自己离婚。魏亮当时没有想到会按刑事案件处理,以为会是一件民事赔偿案。为了不让妻子跟他一起背上沉重的债务,才提出离婚的。妻子开始不同意,魏亮就给岳母打电话,让她把户口本送过来,听了他们的情况,岳母便把户口本送了过来。魏亮就拉着妻子办了离婚手续,把车给了她,是一辆二手的别克,孩子归了魏亮。离婚后妻子换了工作,孩子则由魏亮父母照顾。后来,她经常到监狱探望他。上个月还来过,让他放心家里。魏亮听父母说,她每周都会去看望孩子。

魏亮说,他也知道股市的风险。但是没有想过张明会欺骗自己;向同事借钱时还想,即使炒股亏了,总还能回来一部分钱,还是能还同事的。他没想到会是这样血本无归、身陷囹圄的结局。

■狱警分析

内心贪欲是“催化剂”

梨园监狱六监区副监区长卢兴华说,在踏上炒股之路以前,魏亮的家庭应该算是典型的小康之家,有贤惠的妻子、乖巧的女儿陪伴左右,工作虽然略显枯燥但还算稳定、生活虽然平淡如水但却舒舒服服。或许是厌倦了这种毫无新鲜感的日子,炒股时所体会到的惊险刺激和一次数十万、上百万的高额收入,激起了魏亮久违的热情,而且也不断强化了他投机致富的欲念,从而一步步走向深渊。

表面看来,“发小”张明是把他带上歧途的罪魁祸首,而事实上,这个给魏亮带来巨大利益又让他深信不疑的“发小”,不过是魏亮内心贪欲的“催化剂”,魏亮真正的问题出在他对财富的过度渴求上。(文中人物系化名) 据《今晚报》

世纪辉煌·温泉

金秋感恩大酬宾

澡资+足疗=38元
澡资+泰式=58元

消费满100元送20元礼券

地址:大桥北路22-2号 电话:025-58861668 58862668

贵仔一芳温泉会所

豪华装修 至尊享受

为答谢新老客户长期以来对本会所的支持与关心,贵仔一芳温泉会所自2009年10月22日-11月22日,特举办:

- 您洗澡、您按摩、我买单优惠月活动
- 凡进场消费客人均有机会中奖,100%中奖哦!

活动详情见店堂公告

本会所长期高薪诚聘足疗、按摩技师、服务员、搓背

地址:北京东路44号(原御景园温泉)服务热线:83374899

蟠龙阁桑拿会所独家推出

最新健康体验死海泥浴

以色列死海SPA第一品牌

澡资¥20 天然泥浴¥58 香薰泥浴¥120

(专享专人服务)

医疗级浴泥价是普通浴泥的180倍

供应死海系列沐浴品,对关节炎、腰肌劳损、皮肤痒痒、头皮屑、青春痘、降脂、脱发有特效

锁金村11号佳马宾馆二楼(龙蟠路省血液中心后)电话:85439089